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Aufgabe 1 (Ubung):
Seien A, B und C logische Aussagen. Vereinfachen Sie die folgenden Aussagen, d.h. bestimmen Sie
jeweils eine dquivalente Aussage in moglichst kurzer Darstellung.

(a) AN[(CA=B)V (BV-A)]
(b) AN[AV (BAC)V ((=CV =B) A B)]

Aufgabe 2 (Tutorium):

(a) Negieren Sie folgende Aussagen, und entscheiden Sie jeweils, ob die Aussage richtig oder falsch ist.
() VceRIyeRVz > y: a < 22,
(ii) eRVz >y Vo e R: z < 22

(b) Vereinfachen Sie durch logische Umformungen die Aussage AV (B A A).

Aufgabe 3 (Ubung):
Es seien A, My, My Mengen. Zeigen Sie:

(a) A x (M1UM2) = (AXMl)U(AX Mg)
(b) POt(Ml) @] POt(Mg) Q POt(Ml @] MQ)

(¢) Gilt in (b) auch die umgekehrte Inklusion? Beweise Sie oder geben Sie ein Gegenbeispiel an.

Aufgabe 4 (Tutorium):

Negieren Sie folgende Aussagen, und entscheiden Sie jeweils, ob die Aussage richtig oder falsch ist.
(a) Fiir jedes n € N gibt es ein m € N mit m > n.
(b) V(z,y) eR2IzeR:z-2=y.

(¢) Unter allen Rechtecken mit dem gleichen Umfang hat das Quadrat den grofiten Flacheninhalt.
)

(d) Fiir alle n € N und alle z > 0, die geniigend gro8 sind, gilt nz < 2"

Aufgabe 5 (Ubung):

Untersuchen Sie, welche der folgenden Relationen R in der jeweiligen Menge X Aquivalenzrelationen
oder Ordnungsrelationen sind. Falls R eine Aquivalenzrelation ist, geben Sie die Aquivalenzklasse [0]z
(in (i),(ii)) beziehungsweise [(—3,5)]r (in (iii),(iv)) an.

(a

)
(b) X =R, 2Ry <= Ik € Z: x =y + 2rk.
)
)

X =N, mRn <= m ist durch n teilbar.

(¢) X =Z x N, (z1,n1)R(22,n2) <= z1n2 = zan;1.

(d) (z1,22)R(y1,y2) <= z1 <y1 Aza <o
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Aufgabe 6 (Tutorium):

Sind die folgenden Aussagen stets wahr oder (zumindest manchmal) falsch? Dabei sind A, B und C
Mengen.

()00 C\ (ANB) = (C\ A) N (C\ B). ()01 (C\ A) x (C\ B) = (C x C)\ (A x B).
(b)DO A S Pot(A) (OO0 0 x A=0.

()01 A € Pot(A) @00 {1,2,3) = {1,2,2,3,3,3).

(A) 5100 Pot(A x B) = Pot(A) x Pot(B). (W) 510 {1,2,3} = {Eins, Zwei, Drei}.
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